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   97 دكتري زبان گروه آزمون سؤالات 

 استعداد تحصيلي 
  

    

  
بخش اول: درك مطلب  

    
 :را كه در زير آن آمده است، با توجه به  هاييسؤال ا به دقت بخوانيد و پاسخها رمتن به طور مجزا آمده است. هريك از متن دودر اين بخش،  راهنمايي

  يا استنباط كرد، پيدا كنيد و در پاسخنامه علامت بزنيد. توان از متن استنتاج آنچه مي
  

  )1متن (

ميلادي ارائـه شـد و در اصـل در     1988هاي تأثيرگذار در حوزه پردازش اصطلاحات است كه در سالفرضيه پيكربندي واژگاني، يكي از ديدگاه
پررنـگ  بيني معناي مجازي در درك اصـطلاح  است. در اين ديدگاه، نقش عنصر قابليت پيش نقطه مقابل ديدگاه سنتي بازنمود واژگاني مطرح شده

گر معناي اصطلاحي نيسـت، بلكـه   اي يا معناي واژگاني متفاوت است. در واقع، واژه، محرك و تداعيباشد و فرايند درك اصطلاح با معناي گزارهمي
معناي اصطلاحي است. پس، بـرخلاف فرضـيه بـازنمود واژگـاني، در ديـدگاه ذكرشـده،        پيكربندي و چينش خاص واژگاني، محركي براي بازيابي

  گيرد.سازي و موجوديت معناي اصطلاحي، پيش از آنكه چينش واژگاني، شرايط لازم براي بازيابي معناي اصطلاحي را مهيا كند، انجام نميفعال

شود تا آنكه فرد بتواند نقطه تشخيص واژگاني، در وهله نخست پردازش مي سري از اصطلاحات گروهدر اين مدل، در خلال پردازش برخط، يك
شود. اما اينكه در اللفظي و يا پيكربندي خاص واژگاني آشكار مييا اصطلاحاً واژه كليدي را شناسايي كند. درست در اين نقطه است كه تفسير تحت

شود، بستگي به اين مسئله دارد كه معناي آن اصطلاح، تا چه ميزان قابل رانگيخته ميب» كليد پيكربندي واژگاني«اي اين اي و به چه شيوهچه نقطه
شود تا زماني كه واژه كليدي، معناي تمثيلي اصـطلاح را آشـكار   اللفظي پردازش ميبيني است. بنابراين، در اين مدل، ابتدا معناي بالقوه تحتپيش

شود. اين واژه خاص يا واژه هدف، بـا  ناي اصطلاحي در درون پيكربندي واژه خاص رمزگشايي ميكرده و آن را رمزگشايي كند. به عبارتي ديگر، مع
شود. مطابق با چارچوب نظـري ايـن مـدل، اصـطلاحات از     كند، باعث شناسايي معناي تمثيلي آن ميهاي واژگاني برقرار ميپيوندي كه ميان گروه

  ستگي به اين موضوع دارد كه واژه هدف، در چه جايگاهي از اصطلاح ظاهر گردد.بيني كم يا زياد برخوردارند كه اين بقابليت پيش

شود و امكان درنظر گرفتن مدخل واژگـاني مجـزا   انگاشت، به چالش كشيده مي، نگرشي كه اصطلاح را به مثابه واحد واژگاني مي198در دهه
اند. شناختي تشكيل يافتهها يا واحدهاي زبانها اين بود كه اصطلاحات، از سازهفرضد. يكي از اين پيششوبراي اصطلاحات نيز مورد ترديد واقع مي

اي مانند هـم  در مدل دسترسي مستقيم، از همين رويكرد پيروي شد. در اين مدل كه از سوي گيبز ارائه شد، سازوكارهاي پردازش تمثيلي و گزاره
اي و پذيرد. در اين نگرش، اعتقاد بر اين است كـه درك معـاني گـزاره   اصطلاح، به شكل مستقيم صورت ميهستند. پس، دسترسي فرد به معناي 

   هاي ذهني مرتبط با زبان تمثيلي است. وارهوابسته به دانش كاربردشناختي و طرح اي،تمثيلي جملات، به طرز گسترده

 1ديدگاه سنتي بازنمود واژگاني، كدام است؟منظور اصلي نويسنده از ارائه اطلاعات مختصري درباره  ـ  
  نواقص آن را به طور غيرمستقيم برشمرد. )1
 تر از واقع جلوه دهد.رنگكاربرد آن را در فرايند درك اصطلاح، كم) 2
  زمينه طرح، توضيح و درك فرضيه جديدتري را در مقايسه با آن فراهم آورد. )3
 دهد. حوزه درك اصطلاح قرار خواننده را در جريان تاريخچه تحولات در) 4

 2تأثير كدام مورد است؟بيني معناي مجازي اصطلاحات، بيش از هر چيز، تحتبراساس متن، قابليت پيش ـ  
 شناسايي واژه هدف و پردازش چينش واژگاني) 2  هاها و نحوه پردازش پيوند ميان آننوع چينش كليدواژه )1
  گيري از واژه نخست هر اصطلاحسازي معناي اصطلاحي با بهرهفعال )4  ناي اصطلاحياللفظي و معشباهت ميان معناي تحت )3
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 3براساس متن، كدام مورد درخصوص مدل دسترسي مستقيم گيبز، صحيح است؟ ـ  
(I شمرد.نقش عوامل فراواژگاني را در بازيابي معنا پررنگ مي  

(II 198به نوعي از تغيير رويكرد در حوزه مطالعاتي درك اصطلاح در دهه.تأثيرپذيرفته است  
(III اي نيستشباهت به پردازش گزارهپردازش تمثيلي، از نظر سازوكارهاي مربوط، بي .  

 IIIو III 4( I،IIوIII  3( IIفقط  )I  2فقط )1

 4؟نداردهاي زير، وجود يك از پرسشدر متن، اطلاعات كافي براي پاسخ دادن به كدام ـ  
  شود؟كليدي در يك اصطلاح، چگونه شناسايي ميواژه  )1
 اند؟كننده دشواري يا آساني فرايند بازيابي معناي اصطلاحي كدامعوامل تعيين) 2
  سازي معناي اصطلاحي در فرضيه پيكربندي واژگاني چيست؟شرط لازم براي فعال )3
  هاي مدل گيبز كدام است؟فرضيكي از پيش )4

  
  
  
  

  )2متن (

تـر شـد و اكنـون بـه يكـي از      روز مطرحبه بعد، روزبه 1980ميلادي شروع شد و از دهه  1970شناسي شناختي از دهه ربوط به زبانمطالعات م
 1990دهي ايـن چـارچوب علمـي تـا     ويژه در اروپا بدل شده است. با اين حال، سازمانشناسي در غرب، بهترين و پرطرفدارترين مكاتب زبانمهم

حاصل تلاقي علوم شناختي مختلف شناختي شناسي ختي تأسيس شد. زبانشناسي شناالمللي زبانافتاد. در اين سال، انجمن بينميلادي به تأخير 
زباني است. در راستاي اين دهي اطلاعات و پردازش و توليد ي درباره استدلال، حافظه، سازمانهاي مختلف ذهناست و هدفش درك طبيعت فعاليت

سازي اطلاعات در قالب يك هاي سازماندهي و ذخيرهبندي مفهومي، روشسي شناختي، به طور ويژه، به بررسي مشكلات مقولهشناتحقيقات، زبان
هاي مفهومي منتج از تجارب حسي سازي، استدلال و مقولهشناسي پرداخته است. همچنين ارتباط ميان مفهوماز معني المعـارفی ةدایرسازي و مفهوم

هايي نشان داد كه مـا  ميلادي با آزمايش 197رش در دهه هاي انجام شده در اين زمينه است. محيط پيرامون، از ديگر پژوهشـ حركتي حاصل از 
    كند.بندي، نقش مهمي بازي مياز مقولات و نحوه قرار دادن عناصر درون هر مقوله، دركي ساختارمند داريم و مفهوم سرنمون، در اين مقوله

گيرد. آنها نشان دادند كـه كـاربرد اسـتعاره    سازي اساساً روندي است كه از طريق اصول ادراكي شكل ميكنند كه مفهومليكاف و جانسون بيان مي
توان گفـت كـه   ميكنند. در مجموع محدود به زبان ادبي نيست، بلكه سخنگويان زبان در اشاره به رويدادهاي روزمره زندگي نيز از استعاره استفاده مي

  دهد كه در ذهن خويش، مفاهيم انتزاعي را براساس مفاهيم عيني بيان يا درك كنيم.ليكاف و جانسون به اين نتيجه رسيدند كه زبان به ما نشان مي

تـرين  قـوي پردازد. وي معتقد است كه احتمالاً واره ميبه معرفي چند طرح» زنان، آتش و چيزهاي خطرناك«ليكاف در فصل هفتم كتاب 
گيرد. تالمي، جـدولي  بندي و به نفع رويكرد سرنمون، از مطالعه اجزاي فعلي و حروف اضافه نشئت ميشاهد عليه رويكردهاي سنتي به مقوله

 كند؛ بـراي مثـال، در ايـن   هاي متداعي تقسيم ميو ويژگي يهاي تعريفدهد و آنها را به دو گروه ويژگياز مشخصات شكل و زمينه ارائه مي
هـاي ناشـناخته شـكل را تعيـين كـرد. از      تـوان ويژگـي  هاي مرجعي است كه براساس آنها مـي كند كه زمينه، داراي ويژگيجدول بيان مي

هاي زمينه كه برخي از ويژگيتر بودن و وابستگي بيشتر اشاره كرد، در حاليبيشتر، كوچكتوان به قابليت حركت هاي ديگر شكل ميويژگي
گشـاي  تر بودن، استقلال بيشتر و پيچيدگي هندسي بيشتر. اين مشخصات در بسياري از مـوارد، راه يل كمتر به حركت، بزرگاند از: معبارت

     واره تصويري است.تعيين اجزاي سازنده طرح
 5است؟ نشدهشناسي شناختي، در متن بحث كدام مورد درخصوص زبان ـ  

 تاريخچه )4  رتبطآثار م )3  هاي تحقيقحوزه )2  مزاياي برجسته )1

 6كند؟ به خوبي توصيف مي اي را كه زير آن در متن خط كشيده شده،كدام مورد، نقش جمله ـ  
  كند.اي تعديل ميادعاي جمله ماقبل خود را با ارائه مثالي، تا اندازه )1
 كند.   گيري ميكند و از آن نتيجهبا ذكر يك مثال، ايده اصلي متن را بيان مي )2
  كند. اي معرفي ميآنچه كه در جمله ماقبل آن به طوركلي عنوان شده، نمونه از )3
 كند.سازي را بيان مياي خاص، دليل ديگري از ناكارآمدي رويكرد سنتي در تعريف مفهومبا ذكر نمونه )4
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 7صحيح است؟نسازي از نظر ليكاف و جانسوبراساس متن، كدام مورد درخصوص مفهوم ـ ،  
  شوند.بندي ميگيري از مفاهيم عيني سازمانانتزاعي در ذهن انسان با بهرهمفاهيم  )1
  هاي ذهن انسان دارد.زبان نقش مهمي در تعيين الگوهاي انديشه و ويژگي )2
   شده است.سازي ادبي، فرايندي ثابت و از پيش تعيينمفهوم )3
  ظريف را رمزگذاري كرد.توان مفاهيم و افكار پيچيده و با استفاده از استعاره، مي )4

 8لمي، ............. .اتوان نتيجه گرفت كه از نظر نويسنده متن، جدول مشخصات شكل و زمينه تمي ـ  
  هاي تصويري را دگرگون ساخته استوارهماهيت طرح )1
  هاي تصويري استوارهترين ابزار براي مطالعه طرحمناسب )2
  پردازدهاي شكل و زمينه ميويژگي بنديسنتي، به دسته يبا رويكرد )3
 كندبندي خاص تبيين ميهاي شكل و زمينه را براساس يك دستهويژگي) 4

  

  
بخش دوم: استدلال منطقي   

   
 :س تحليل قرار دهيد و سپوهاي اين بخش، لازم است موقعيتي را كه در هر سؤال مطرح شده، مورد تجزيهبراي پاسخگويي به سؤال راهنمايي

هاي مطرح شده در هر تري براي آن سؤال است، انتخاب كنيد. هر سؤال را بادقت بخوانيد و با توجه به واقعيتكنيد پاسخ مناسباي را كه فكر ميگزينه
  لامت بزنيد.رسد، انتخاب و در پاسخنامه عتر به نظر ميسؤال و نتايجي كه بيان شده و بيان نشده ولي قابل استنتاج است، پاسخي را كه صحيح

 9حاضر چه تعداد از دانشجويان زبان و ادبيات فارسي، نويسندگان معاصري حالبايد خودمان را بشناسيم؛ اما در براي اينكه جهان را بشناسيم، ـ
هاي كنند و چهرهي ميگذاراند؟ در كشورهاي ديگر، براي ادبيات سرمايهشناسند و آثارشان را خواندههمچون چوبك، جمالزاده، ساعدي و ... را مي

  گيرد. فرض مستتر در استدلال فوق، كدام است؟  كنند، اما در كشور ما، براي جهاني كردن يك نويسنده، اقدامي صورت نميشان را معرفي ميادبي
  يك از نويسندگان معاصر ما، جهاني نيستند.هيچ )1
 آشنايي با ادبيات بومي، راهي براي شناخت خودمان است.) 2
  راه ايجاد انگيزه براي توجه به هويت ملي، تأكيد بر ادبيات معاصر است. )3
طور قطع، آثار اين هاي نويسندگان معاصري مثل چوبك، جمالزاده، ساعدي و ... آگاه بودند، بههاي ادبي موجود در كتاباگر دانشجويان از ارزش  )4

  خواندند.نويسندگان را مي

 10جوجو رو «خواهيد كسي را سركار بگذاريد يا كاري كنيد كه از ديد وي مخفي باشد، از اين عبارت انگليسي، يعني مي در زبان انگليسي، وقتي ـ
ها، ناشي از تمايل به شناس معروف، معتقد است كه گسترش و پيچيده شدن زبان انسان، رفتارشناس و روان»استورتوان«كنيد. ، استفاده مي»نگاه كن

   تر است؟عنوان ابزاري قوي براي دروغ گفتن بوده است. پذيرش نظريه فوق، با قبول كدام مورد زير هماهنگاستفاده از زبان، به فريب دادن ديگران و
  ارند.گيرند، كاركرد دهنگام راستگويي، به همان اندازه كه به هنگام دروغگويي و فريب مورد استفاده قرار ميشود كه فرايندهاي پيچيده ذهني بهگفته مي )1
 كند.نياز به دروغگويي در انسان، نيازي مهم است و مانعي گريزناپذير در راه بقاي انسان ايجاد نمي) 2
  است. دروغ در همه جوامع، به يك ميزان رايج نيست، ولي در جوامعي كه هنوز در مراحل پايين پيشرفت فرهنگي هستند، از مقبوليت كمتري برخوردار )3
  كنند.   مي هم به هنگام دروغ گفتن، براي ايجاد باورپذيري، به طرف مقابل نگاهبسياري از مردم،   )4

 11تر تر و سريعسال فراگرفتيد، حالا مطمئن هستم كه زبان ايتاليايي را حتي راحتمعلم: شما كه زبان آلماني را كه بسيار دشوار است، در ظرف يك ـ
تر از زبان آلماني است و ضمناً ياد خواهيد گرفت، چون زبان ايتاليايي آهنگين 2  ،مشترك است. كدام مورد، در كلمه در اين زبان، با زبان مادري شما

  برد؟ كه صحيح فرض شود، ادعاي معلم درباره يادگيري زبان ايتاليايي را به بهترين وجه، زير سؤال ميصورتي
  ادگيري زبان آلماني داشتند، از انگيزه آنها براي يادگيري زبان ايتاليايي، بيشتر است.آموزان براي ياي كه زبانانگيزه )1
 شود.خواهند ياد بگيرند، باعث ايجاد دشواري در يادگيري ميآموزان و زبان دومي كه ميهاي ساختاري ميان زبان مادري زبانتفاوت) 2
  اي بشري، به لحاظ تاريخي، ريشه مشتركي دارند.هشناسان بر اين است كه تمامي زبانباور برخي زبان )3
  تر است.برخي مردم بر اين باورند كه زبان آلماني، از هر زبان اروپايي ديگر، آهنگين )4
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 12صر مهم هايي هستند كه فقر آشنايي با عناستخراج شده، نمونه هاهاي انگليسي آنزبان كه از نسخهبرگردان فارسي آثار نويسندگان اسپانيايي ـ
 زبان، توسط مترجماني هاي نويسندگان اسپانياييدهند. آيا بهتر نيست رماناسپانيايي زبانان ـ چه بسا به سبك آمريكاي لاتين ـ را نشان مي» فرهنگ«

نيست كه يك ترجمه مستقيم، ها اشراف بيشتري ندارند؟ شكي زبانا آنها به فرهنگ و سنت اسپانياييكه به زبان اسپانيايي تسلط دارند، ترجمه شود؟ آي
  توان به درستي، از متن فوق استنباط كرد؟ باشد. كدام مورد را ميشده مياي است كه برگرفته از متن ترجمهاز ترجمه ترتر و قابل اطمينانمراتب دقيق به

شود كه آنها بيشتر مجبور به رعايت اصل انتقال ميهايي از زبان اسپانيايي را ترجمه كنند، باعث زبان، مستقيماً كتاباينكه مترجمان فارسي )1
  فرهنگ از طريق ترجمه شوند.

  ها، بدون آشنايي با فرهنگ آنها، اگر نگوييم محال، بايد اذعان كنيم كه بسيار دشوار است.زبانيادگيري زبان اسپانيايي و ايجاد ارتباط عميق با اسپانيايي) 2
اسپانيايي زبانان، آشنايي » فرهنگ«يايي به زبان انگليسي، توسط مترجماني صورت گرفته است كه با عنصر مهم شده از زبان اسپانهاي ترجمهمتن )3

  اند.لازم را نداشته
كه مترجم با فرهنگ اسپانيايي نيـز آشـنا باشـد، ممكـن     هاي انگليسي كه خود ترجمه متون اسپانيايي هستند، حتي در صورتيترجمه فارسي متن )4

  آنچنان كه بايد، قابل اطمينان نباشد. است باز هم

 13است. اما اين جريان همواره مورد  مدرنيسمهاي فكري و فرهنگي موجود و بخشي از فرايند پستادبيات نيز همچون هميشه، برآيندي از جنبش ـ
. از تقليد است محصول موقعيت گفتماني، بلكه برآيند ترجمه واند كه اين ژانر نوپديد، نه اغلب بر آن بودهآميز منتقدان حوزه شعر بوده است و نقد توطئه

هاي بنيادين اجتماعي و فرهنگي است، اين جستار نيز درصدد است تا هاي ادبي و هنري، در نتيجه دگرگونيآنجا كه تغييرات بنيادين در اشكال و روش
مدرن ايران ي فكري، فرهنگي، اجتماعي، سياسي و مذهبي حاكم در ايران، در اين چندين دهه، در پيدايش جريان شعر پستهانشان دهد تمام گفتمان

   وجود آورد.طور مكانيكي و تصنعي بهتوان از طريق تزريق ترجمه يا تقليد بهموضوعي به اين اهميت را نميتأثير داشته و 
  دهد؟دو بخشي كه زير آنها خط كشيده شده است را نشان ميترين وجه، رابطه كدام مورد، به منطقي

  تر است.اي از همان نظر مخالف است كه نويسنده با آن موافقيافتهاولي، نظري مخالف با نظر نويسنده است و دومي، شكل تعديل )1
 گيري متن است.ي، نتيجهگيري متن ارائه شده است و دوماي است كه براساس آن ادعايي مخالف با نتيجهاولي، ادله) 2
  گيري است.گيري متن است و دومي، خود آن نتيجهاولي، ادعايي است كه خلاف نتيجه )3
 دارد.اولي، بيان يك انتقاد است و دومي، دليل وجود چنين انتقادي را بيان مي ) 4

 14اي فرهنگي، هرمي معكوس است. در بالاي هرم، نخبگان قرار دارند كه هريچارد پيترسون بر آن است كه در اوضاع فعلي جهان، الگوي قرارگرفتن ذائقه ـ
كنند، بسيار است. در پايين هرم نيز طبقات پايين با تنوع محدود ژانرهاي اي كه مصرف ميحجم اجتماعي اندكي دارند، ولي تعداد و نوع ژانرهاي هنري و فرهنگي

  كند، بلكه .......... .  هم جدا ميذائقه طبقات بالا و پايين را از يز دقيق ميان محتواي ژانرها نيست كه اند. به عبارتي، نوع ژانرها و تمامصرفي قرار گرفته
  كند؟ترين وجه، جاي خالي در متن فوق را كامل ميكدام مورد، به منطقي

 ذائقه فرهنگي، عامل اين اختلاف است) 2  كندتنوع و تعداد ژانرهاست كه چنين مي )1
  ريزد گاه اوضاع جهاني و اجتماعي، معيارهاي ما را به هم مي )4  كننده استاد در هر طبقه، عامل تعيينكثرت افر )3

 15اي است كه كاملاً متناسب با هدف و كاركرد (اسكوپوس) در نظر گرفته شده، تهيه شده باشد و براساس نظريه اسكوپوس، ترجمه موفق ترجمه ـ
كند. هدف از ترجمه اين نوع مقصد باشد. اين موضوع، به ويژه هنگام ترجمه متون تبليغاتي تجاري، اهميت پيدا مي همچنين، متناسب با مخاطب جامعه

متناسب با اين كاركرد و هدف تهيه شده  ها، چيزي نيست جز تأثير گذاشتن بر مخاطب و تشويق او به خريد كالايي خاص. در نتيجه، ترجمه بايد كاملاًمتن
  بر مخاطب جامعه مقصد تأثير بگذارد. باشد و بتواند 

  كدام مورد، با ترجمه مطابق با نظريه اسكوپوس، بيشترين مطابقت را دارد؟
اي كه مترجم، وفاداري به متن مبدأ را در درجه اول اولويت قرار نداده است، بلكه در پي آن بوده است كه طوري حال و هواي جامعه بومي ترجمه )1

  زد تا مخاطب، متوجه ترجمه بودن اثر نشود. خود را در آن وارد سا
  ارائه متني تبليغاتي كه عيناً ترجمه متن مبدأ باشد، اگرچه كاركرد لازم در تأثير بر مشتريان بالقوه را نداشته باشد. )2
حات متن، به ميزان تأثيرگذاري ترجمه متني تبليغاتي كه در آن، مترجم به خود اجازه داده است به جاي توجه صرف به ترجمه عبارات و اصطلا )3

  هايي از متن را كه بر مخاطب جامعه مقصد تأثير لازم را ندارد، تغيير دهد.متن بر مخاطب جامعه مقصد توجه كند و قسمت
  ايجاد نكند. آورد،وجود ميترجمه يك متن ادبي كه بسيار مورد توجه اديبان قرار بگيرد، ولي آن اثري را كه متن اصلي در مخاطبين خود به )4

  



  
 دكتري يكمدرسان شريف رتبه   77  استعداد تحصيلي 

  

  
بخش سوم: سؤالات تحليلي  

   
 :را به دقت بخوانيد و پاسخ صحيح را در پاسخنامه علامت بزنيد.  هاگيرد. سؤالسنجش قرار مي در اين بخش، توانايي تحليلي شما مورد راهنمايي  

  پاسخ دهيد. 19تا  16 هايسؤالتوجه به اطلاعات زير، به با  راهنمايي:
  

و » هاي تاريخيمجسمه«، »هاي باستانيسكه«، »شناسيمردم«بخش  4آموز كلاس خود را به يك موزه كه دارايدانش 12لم تاريخ، روزييك مع
 به تعداد برابر، تقسيم كرد. وي هر گروه را براي بازديد، فقط به يكي از چهار لزوماً نهولي  ،گروه 4آموزان را بهبوده است، برد. او دانش» ادوات جنگي«

    ها، در دست است:آموزان گروههاي زير، درخصوص تعداد دانشبخش موزه فرستاد. اطلاعات و محدوديت
 آموز حضور داشت.در هر گروه، حداقل دو دانش 
 اند.آموزان برابر نبودهاند، داراي تعداد دانشات جنگي رفتهشناسي و ادوهاي مردمدو گروهي كه به بخش 
 اند.هاي تاريخي ديدن كردهشناسي يا مجسمههاي مردمآموزان، از بخشبيشتر از نيمي از دانش 
 اند.اند، بعد از بازديد، از انتخاب خود راضي بودههاي تاريخي رفتهآموزاني كه به بخش مجسمهدقيقاً نصف دانش 

 16بوده است؟ يهاي باستاني رفته، چند نفرشناسي موزه رفته است، يك گروه سه نفري باشد، گروهي كه به بخش سكهآموزي كه به بخش مردمگروه دانش اگر ـ   
1( 2  2(3  3( 4  4(5  

 17 هاي باستاني، يك نفر بيشتر باشد، بيشـترين تعـداد بازديـد، از    آموزان بازديدكننده از بخش ادوات جنگي نسبت به بخش سكهتعداد دانش اگرـ
  كدام بخش موزه صورت گرفته است؟

 شناسيمردم )4   ادوات جنگي )3  هاي باستانيسكه )2  هاي تاريخيمجسمه )1

 18 دو نفـر بيشـتر باشـد، تعـداد      شناسي رفته، نسبت به گروهي كه به بخش ادوات جنگي رفتـه، آموزان گروهي كه به بخش مردمنشاگر تعداد داـ
  آموزان بازديدكننده از كدام بخش موزه، به طور قطع مشخص است؟دانش

(I هاي باستانيسكه  
(II ادوات جنگي  

(III هاي تاريخيمجسمه  
1( I   2( III  3( I وII 4( II وIII 

 19 اند؟شناسي بازديد كردهآموز از بخش مردمنفري بوده باشد، چند دانش 4آموزي، فقط يك گروه، اگر از چهار گروه دانشـ  
1( 5  2( 4  3( 3 4( 2 

  پاسخ دهيد. 23تا  20 ايها توجه به اطلاعات زير، به سؤالب راهنمايي:

Hناحيه 8دارت، مطابق شكل زير، به  هيك تخت G F E D C B A» , , , , , هاي سبز، سفيد، قرمز، آبي و زرد به سمت تقسيم شده است. پنج دارت به رنگ,
     ها در دست است:محل اصابت دارت ر، درخصوصاند. هيچ دو دارتي، درون يك ناحيه اصابت نكرده است. اطلاعات زياين تخته پرتاب شده و به آن اصابت كرده

 اي كه دارت زرد را در خود جاي داده است، دارت قرمز را هم در خود جاي داده است.هر دايره  
 دو حرف انگليسي متوالي است. هاي آبي و زرد به آنها اصابت كرده است،نام نواحي كه دارت 
 هاي سبز و آبي را در خود جاي نداده است.داده است، دارتترين دايره كه دارت سفيد را در خود جاي كوچك 
 هاي قرمز و سفيد را در خود جاي داده است.يكي از چهار ربع دايره بزرگ، دارت 

 20 به نواحي اگرـD H»هاي سبز و آبي اصابت كرده باشد، به ناحيه، به ترتيب، دارتC  كدام دارت اصابت كرده است؟  
 هيچ دارتي )4  قرمز )3  زرد )2  سفيد )1

 21 اگر دارت سبز به ناحيهـA شود؟اصابت كرده باشد، نام ناحيه اصابت چند دارت از چهار دارت ديگر، به طور قطع مشخص مي  
 دارت 4هر  )4 3 )3  2 )2  1 )1

 22 اگر به ناحيهـDاست؟ نكردهطور قطع، دارتي اصابت يك از نواحي زير، بهرنگ اصابت كرده باشد، به كدام، دارتي غير از دارت آبي  
1( F C B» ,  2( G C B» ,  3( F B»  4( F C»  

 23 اگر به نواحيـD C B A» ,   اند؟فقط دو دارت اصابت كرده باشد، به طور قطع، آن دو دارت كدام ،,
 آبي و زرد )4  ز و آبيسب )3   سبز و زرد )2  توان تعيين كرد.نمي )1

  

B G
F C

A H

E D
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بخش چهارم: حل مسئله  
  

 :ي، شامل مقايسه هاين استعداد، از انواع مختلف سؤالاين بخش از آزمو راهنماييي، كمه و...، تشكيل شده است. مسئل استعداد عددي و رياضياتي، حلّهاي كم  
اي كه در ابتداي هر دسته سؤال آمده اين بخش از آزمون، هر سؤال را براساس دستورالعمل ويژه يهاخاطر متفاوت بودن نوع سؤالد بهتوجه داشته باشي
  . است، پاسخ دهيد

  را به دقت بخوانيد و جواب هر سؤال را در پاسخنامه علامت بزنيد. 27تا  24 هايهر كدام از سؤال راهنمايي:

 24ي علامت سؤال، كدام عدد بايد قرار بگيرد؟در شكل زير، بين اعداد ارتباط خاصي است. به جا ـ  
  

1( 2    
2( 4  
3 (6 
4( 8  

  
 25در شكل زير، دو مستطيل كاملاً مشابه هستند. فاصله دو نقطه  ـB A» از يكديگر، چند برابر قطر مستطيل است؟   

1( /1 5  
2( 2   
3(  3 
  به نسبت طول به عرض مستطيل بستگي دارد.  )4

 26امتياز كسب كـرده   58گيرند، تيمي امتياز و هر باخت صفر امتياز مي 1امتياز، هر تساوي  3ها براي هر بردپس از بازي در يك ليگ فوتبال كه تيم ـ
     باشد؟ تواندنميهاي اين تيم، كدام مورد زير است. تعداد تساوي

1( 16  2( 12  3( 1  4( 4 

 27چهار وزنه ـD C B A» , Dتر باشد وسنگين Bتر است، ازسبك Dبه همان اندازه كه از Cدر اختيار داريم. اگر , B» 2/روي هم  وزن Aبرابر 2
     داشته باشند، كدام مورد زير، لزوماً صحيح است؟

1(A ازC 2  تر است.سبك( C از A 3  تر است.سبك(AازB 4  تر است.سنگين( B ازA تر است.سنگين 
  
  
  
  
  
  
  
  

مقادير دو ستون را با يكديگر مقايسه كنيد و با توجه ». ب«و ديگري در ستون » الف«، شامل دو مقدار يا كميت است، يكي در ستون 28سؤال  راهنمايي:
  سخ صحيح را به شرح زير تعيين كنيد:به دستورالعمل، پا

  را علامت بزنيد. 1تر است، در پاسخنامه گزينه بزرگ» الف«اگر مقدار ستون 

  را علامت بزنيد. 2تر است، در پاسخنامه گزينه بزرگ» ب«اگر مقدار ستون 

  را علامت بزنيد 3با هم برابر هستند، در پاسخنامه گزينه » ب«و » الف«اگر مقادير دو ستون. 

 را علامت بزنيد. 4تعيين نمود، در پاسخنامه گزينه » ب«و » الف«اي را بين مقادير دو ستون اگر براساس اطلاعات داده شده در سؤال، نتوان رابطه  

 28اگـر از  و  4بـه  3نخي با طول نامعلوم در اختيار داريم كه دو نقطه روي آن، مشخص شده است. اگر از نقطه اولي نخ را برش دهيم، نخ به نسبت ـ
  شود.هاي مختلف تقسيم مينخ به سه تكه با طول شود و اگر از هر دو نقطه برش دهيم،تقسيم مي 11به 3نقطه دومي برش دهيم. نخ به نسبت

  ب    الف
  ترين دازه بزرگنصف ان

  تكه نخ، پس از برش از هر دو نقطه
ترين تكه نخ، پس از اندازه كوچك  

  برش از هر دو نقطه

?

12 4 4 2

4 3 9 5

8 7 7 3

5 4 6

B

A




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  پاسخ دهيد. 30و  29هاي الؤجدول زير، به سبا توجه به اطلاعات، نمودار و  راهنمايي:

و » زبانهمترجم سه«، »مترجم دوزبانه«ه سه گروه مختلف ، هركدام داراي تعدادي مترجم زن و مرد است كه ب»ج«و » ب«، »الف«سه دارالترجمه 
2ترتيبشوند. تعداد مترجمان زن در هر دارالترجمه، بهبندي ميدسته» مترجم چهارزبانه« 2 6  » درصد از كل مترجمـان همـان دارالترجمـه     ,

هايي كه به آنها مسلط هستند، به تفكيك نشان داده شده اسـت.  اد زباناست. در نمودار سمت راست، درصد مترجمان هر دارالترجمه برحسب تعد
   دهد.زبان يا چهارزبانه هر دارالترجمه را از كل مترجمان مرد همان دارالترجمه نشان ميهمچنين جدول سمت چپ، درصد مترجمان مرد سه

  
  زبانه يا چهارزبانه جدول درصد مترجمان مرد سه                         حسب                          هر دارالترجمه برمترجمان  رصدنمودار د                                

   د همان دارالترجمههر دارالترجمه از كل مترجمان مرهايي كه به آنها مسلط هستند                                                            تعداد زبان                              

  

نام 
  دارالترجمه

مترجم 
  زبانهسه

مترجم 
  چهارزبانه

  3  1  »الف«
  2  15  »ب«
7/  »ج« 5  /7 5  

    

  
 29مترجمان زني هستند كه به چهار زبان تسلط دارند؟»الف«چند درصد از مترجمان شاغل در دارالترجمه  ـ ،  

1(3  2(4  3( 6  4( 8 

 30زبانه و چهارزبانـه، در ايـن دارالترجمـه عضـويت     شاغل باشند، در مجموع، چند مترجم زن سه» ب«زبانه در دارالترجمه مترجم مرد سه 4اگر   ـ
  دارند؟

1( 3  2( 4  3( 5 4(1  
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   97 دكتري زبانگروه  آزمون پاسخنامه
  

 استعداد تحصيلي 
  

  بخش اول: درك مطلب
  )1پاسخ سؤالات متن (

كند تا مفهوم فرضيه پيكربندي واژگاني را با استفاده از نقطه مقابل آن يعني ديدگاه سنتي با توجه به پاراگراف اول، نويسنده تلاش مي »3«گزينه  -1
كنيم، نويسنده در مورد اين مفهوم جديد (فرضيه پيكربندي) بيشتر توضيح طوركه مشاهده ميهمان ضيح دهد. در ادامه متن نيز،بازنمود واژگاني، بهتر تو

  داده است.
  هاي گذشته.نه برشمردن نواقص ديدگاهباشد؛ هدف نويسنده مطرح كردن يك موضوع و مفهوم جديد مي ):1گزينه ( بررسي
باشد و فرآيند بيني معناي مجازي در درك اصطلاح پررنگ ميدر اين ديدگاه، نقش عنصر قابليت پيش«يان شده است كه در متن ب ):2گزينه ( بررسي

كند كه كاربرد ديدگاه سنتي در فرآيند درك اصطلاح اما اين موضوع لزوماً بيان نمي». اي با معناي واژگاني متفاوت استدرك اصطلاح با معناي گزاره
  قع است.تر از وارنگكم

تواند تعلق داشته باشد، اما هدف نويسنده ي تحولات در حوزه درك اصطلاح، ميباز نمود واژگاني، به تاريخچه» سنتي«اگرچه ديدگاه  ):4گزينه ( بررسي
    بهتر بازگو كند. كند تا مفهوم جديدي راه تلاش ميي آن نيست، بلكه نويسندوجه مرور تاريخچهاز عنوان كردن آن، به هيچ

  

باشد و فرآيند درك بيني معناي مجازي در درك اصطلاح پررنگ ميدر اين ديدگاه نقش عنصر قابليت پيش«با توجه به پاراگراف اول متن،  »2«گزينه  - 2
نيست، بلكه پيكربندي و چينش واژگاني محركي براي گر معناي اصطلاحي اي واژگاني متفاوت است. در واقع، واژه محرك و تداعياصطلاح با معناي گزاره

بيني كم يا زياد مطابق با چارچوب نظري اين مدل، اصطلاحات از قابليت پيش«به علاوه در پاراگراف دوم متن داريم، » بازيابي معناي اصطلاحي است.
بيني معناي توان نتيجه گرفت كه پيشبنابراين مي». ح ظاهر گرددبرخوردارند كه اين بستگي به اين موضوع دارد كه واژه هدف، در چه جايگاهي از اصطلا

  مجازي اصطلاحات، بيش از همه چيز تحت تأثير شناسايي واژه هدف و پردازش چينش واژگاني است.
  ها.متن تنها در مورد يك كليد واژه يا همان واژه هدف سخن گفته است، نه كليد واژه ):1بررسي گزينه (
  شود.اين گزينه رد مي» گر معناي اصطلاحي نيست.واژه محرك و تداعي در واقع،«با توجه به اين جمله  :)3بررسي گزينه (
 وجه سخني به ميان نيامده است.   به هيچاصطلاح،  هردر متن، در مورد واژه نخست  ):4بررسي گزينه (

  

اي، وابسته به اي و تمثيلي جملات، به طرز گستردهدر اين نگرش، اعتقاد بر اين است كه درك معاني گزاره«ن، با توجه به اين جمله از مت »4«گزينه  - 3
  شود.اثبات مي، Iصحت گزاره» هاي ذهني مرتبط با زبان تمثيلي است.وارهدانش كاربرد شناختي و طرح

شود و امكان در نظر گرفتن انگاشت به چالش كشيده مينگرشي كه اصطلاح را به مثابه واحد واژگاني مي ،1980در دهه «با توجه به اين جمله از متن، 
ها اين بود كه اصطلاحات، از سازه يا واحدهاي فرضيكي از اين پيش«و اين جمله كه » شود.مدخل واژگاني مجزا براي اصطلاحات نيز مورد ترديد واقع مي

 شود.  ، اثبات ميIIصحت گزاره» اند. در مدل دسترسي مستقيم، از همين رويكرد پيروي شد.افتهشناختي تشكيل يزبان
  رسد.نيز به اثبات ميIIIصحت گزاره» اي مانند هم هستند.در اين مدل كه از سوي گيبز ارائه شد، سازوكارهاي پردازش تمثيلي و گزاره«با توجه به اين جمله از متن كه 

  

  دهد.) مي1جمله اول پاراگراف دوم متن، پاسخ سؤال را در گزينه ( »2«گزينه  - 4
را براي بازيابي  سازي و موجوديت معناي اصطلاحي، پيش از آنكه چينش واژگاني، شرايط لازمدر ديدگاه ذكر شده، فعال«با توجه به اين جمله از متن كه 

 شود.) پاسخ داده مي3به سؤال موجود در گزينه (» گيرد.معناي اصطلاحي را مهيا كند، انجام نمي
اند. در مدل دسترسي شناختي تشكيل يافتهها يا واحدهاي زبانها، اين بود كه اصطلاحات، از سازهفرضيكي از اين پيش«با توجه به اين قسمت از متن 

سؤال موجود در » اي مانند هم هستند.ين رويكرد پيروي شد. در اين مدل كه از سوي گيبز ارائه شد، سازوكارهاي پردازش تمثيلي و گزارهمستقيم، از هم
  شود.) پاسخ داده مي4گزينه (

  اما در مورد سادگي يا دشواري فرآيند بازيابي معاني اصطلاحي، در متن صحبتي نشده است.
  

  
  



  
97زبان  دكتري آزمون گروه  پاسخنامه  دكتري يكمدرسان شريف رتبه   86

  
 

  )2پاسخ سؤالات متن (
 
هاي مختلف ذهني درباره استدلال، اند از: درك طبيعت فعاليتشناسي شناختي با توجه به پاراگراف اول متن عبارتهاي تحقيق زبانحوزه »1«گزينه  - 5

  حافظه، سازماندهي اطلاعات و پردازش و توليد زباني.
  و جانسون. ليكافهاي رش، آثار اند از: آزمايشاند، عبارتن مطرح شدهشناسي شناختي  كه در متآثار مرتبط با زبان

 كند. شناسي شناختي صحبت ميي زبانجملات اول پاراگراف اول، در مورد تاريخچه
  

هاي مفهومي منتج از تجارب حسي ـ ستدلال و مقولها سازي،همچنين ارتباط ميان مفهوم«ي مورد نظر اين است كه ي قبل از جملهجمله »3«گزينه  - 6
هاي نشان داده شده توسط و بلافاصله بعد از آن در مورد آزمايش» هاي انجام شده در اين زمينه است.حركتي حاصل از محيط پيرامون، از ديگر پژوهش

  هاي انجام شده را ارائه دهد.ين پژوهشميلادي صحبت نموده است. بنابراين نويسنده سعي كرده تا مثالي از ا 1970رش در دهه

 تعديل را انجام دهد. عملكند تا توجه كنيد كه در جمله قبل ادعاي خاصي نشده است و جمله مورد نظر هم تلاش نمي ):1بررسي گزينه (

  ربط است. اين گزينه كاملاً بي ):2بررسي گزينه (

  ربط است. اي كاملاً بيگيريدر مورد رويكرد سنتي هيچ سخني آورده نشده است، بنابراين چنين نتيجه در اين جمله و حتي جملات قبل از آن، ):4بررسي گزينه (

  

ر دهد كه دتوان گفت كه ليكاف و جانسون  به اين نتيجه رسيدند كه زبان به ما نشان ميدر مجموع مي«با توجه به اين جمله از متن كه  »1«گزينه  - 7
كنند تا مفاهيم انتزاعي در توان نتيجه گرفت كه مفاهيم عيني كمك ميمي» ذهن خويش، مفاهيم انتزاعي را براساس مفاهيم عيني، بيان يا درك كنيم.

  بندي شوند.ذهن انسان سازمان
  نشده است.» هاي ذهنويژگي«و » الگوهاي انديشه«اي به در متن، اشاره ):2( بررسي گزينه

  هيچ صحبتي نكرده است. متن در مورد اين مسئله، ):3ه (بررسي گزين

و ظريف از  نويسنده بيان كرده است كه كاربرد استعاره، محدود به زبان ادبي نيست؛ اما در مورد اينكه رمزگذاري افكار پيچيده): 4بررسي گزينه (

   كاربردهاي استعاره است يا نه، هيچ سخني نياورده است.    
  

هاي تعريفي و ها را به دو گروه ويژگيدهد و آنتالمي جدولي از مشخصات شكل و زمينه ارائه مي«با توجه به اين جمله از پاراگراف آخر،  »4«گزينه  - 8
كه جدول مشخصات شكل و زمينه  توان نتيجه گرفتپردازد؛ ميهاي شكل و زمينه ميو در ادامه به بررسي ويژگي» كندهاي متداعي تقسيم ميويژگي

     كند.بندي خاص تبيين ميهاي شكل و زمينه را براساس يك دستهتالمي، ويژگي
ا را هوجه ماهيت آنكند اما به هيچميهاي تصويري كمك وارهي طرحاين جدول، طبق آخرين جمله از متن، به تعيين اجزاي سازنده ):1بررسي گزينه (

  دگرگون نساخته است.

  ترين ابزار.هاي تصويري است؛ اما نه لزوماً مناسبوارهتوان نتيجه گرفت كه اين جدول، ابزار مناسبي براي مطالعه طرحطبق متن، مي ):2ررسي گزينه (ب

ي و به نفع رويكرد بندترين شاهد عليه رويكردهاي سنتي به مقولهوي معتقد است كه احتمالاً قوي«با توجه به اين جمله از متن،  ):3بررسي گزينه (

توان و با توجه به اينكه بلافاصله بعد از آن، از جداول تالمي سخن به ميان آورده است؛ مي» گيرد.سرنمون، از مطالعه اجزاي فعلي و حرف اضافه نشأت مي
 تي خواهد بود.   نتيجه گرفت كه در صورتي كه بخواهيم در مورد رويكرد تالمي اظهارنظر كنيم، آن رويكرد عليه رويكردهاي سن
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  بخش دوم: استدلال منطقي
 تلاش وگذاري سرمايه همچنين و معاصر نويسندگان شناخت عدم به سپس و است كرده صحبت بشناسيم را خودمان بايد اينكه مورد در متن »2«گزينه  ـ9

 به كه است كشور معاصر ادبيهاي چهره آشنايي و معرفي برايگذاري سرمايه و تلاش عدم سر بر اصلي بحث. است كرده اشاره ادبيهاي چهره معرفي براي
 نظر در را 1ي گزينه عكس اگر. خير يا هستند شده شناخته جهان در ما معاصر نويسندگان آيا اينكه نه است، شده تعبير خودمان شناخت براي ايمقدمه
 مسائل از ناشي آنها شدن جهاني است ممكن. شودنمي وارد چنداني خلل متن استدلال به باشند، جهاني ما، معاصر نويسندگان از بعضي يعني بگيريم،
 بنابراين. ندارد ما كشور سوي از آنها معرفي براي اقدامات انجام عدم با ارتباطي بنابراين باشد، ما كشور در گرفته صورت اقدامات و هاتلاش از غير ديگري
 .باشد صحيح يگزينه تواندنمي )2( يگزينه مقابل در )1( يگزينه

  

 مطابق. است بوده گفتن دروغ براي زبان از و استفاده ديگران دادن فريب به تمايل از ناشي ها،انسان زبان گسترش متن، ينظريه با مطابق »2«گزينه  ـ10
 اين كردن برآورده راستاي در هاانسان زباني توسعه ندارد، انسان بقاي با نيز منافاتي و است مهم نيازي انانس در دروغگويي به نياز كه آنجا از )،2(ي گزينه
 )3(ي گزينه. كندمي تضعيف حدي تا را متني نظريه )،1(ي گزينه. است هماهنگ متني نظريه با )2(ي گزينه دليل همين به رسد،مي نظر به معقول نياز
. ندارد جوامع در دروغ شيوع و زباني توسعه با ارتباطي و كندمي اشاره هستند، فرهنگي پيشرفت پايين مراحل در كه جوامعي در دروغ كمتر مقبوليت به

 .بود خواهد صحيح پاسخ )2(ي گزينه بنابراين. ندارد متن به ارتباطي نيز )4(ي گزينه
  

2و ضمناً تر از زبان آلماني استدليل اينكه زبان ايتاليايي آهنگينبهگويد معلم مي »1«گزينه  - 11  بان با زبان مادري شما مشترك كلمه در اين ز
دليل ارائه شده در  .دهيمبايد دنبال اين باشيم كه دليل ديگري ارائه . را تضعيف كنيمخواهيم اين استدلال گيريد. ميتر ياد ميشما ايتاليايي را راحت است،

به اين دليل بوده كه انگيزه زيادي اند آموزان ياد گرفتهگويد اگر زبان آلماني را زبانكند و ميچرا كه دليل انگيزه را ارائه مي ،) دليل خوبي است1گزينه (
) ممكن است كمي متن را 4ربط است. گزينه () بي3زينه () ممكن است كمي متن را تقويت كند. گ2گزينه ( .اندنسبت به يادگيري زبان ايتاليايي داشته

  ) نيست (خصوصاً به دليل كلمه برخي). 1تضعيف كند ولي قدرت آن به اندازه گزينه (
  

 كيفيت در مسئله اين و نيست غني يفرهنگ نظر از زبان، اسپانيايي نويسندگان انگليسي ينسخه از شده ترجمه آثار كندمي بيان متن »4«گزينه  -12
 .است شده ترجمه متن از برگرفتهي ترجمه از بهتر مستقيمي ترجمه و بوده مؤثر ترجمه

 مورد در متن اساساً كهحالي در است، شده اشاره اسپانيايي زبان از مستقيمي ترجمه صورت در فرهنگ انتقال اصل رعايت براي اجبار به )1(ي گزينه در
 . كندنمي صحبتي مترجمان طرف از آن كردن رعايت لزوم و ترجمه طريق از فرهنگ قالانت اصل

 اسپانيايي زبان يادگيري بود شده گفته اگر. ندارد متن در شده مطرح مطالب به ربطي آنها فرهنگ با آشنايي بدون اسپانيايي زبان با آشنايي سختي ميزان
 .باشد صحيح پاسخ تواننمي فعلي صورت در اما است، مرتبط متن با تاحدي )2(ي گزينه گفت شدمي صورت نآ در شود،مي آنها فرهنگ با آشنايي به منجر

ي ترجمه در كه است اين سر بر بحث بلكه نيست، انگليسي به اسپانيايي زبان از گرفته صورتهاي ترجمه كيفيت مورد در بحث )،3(ي گزينه مورد در
 فرهنگيهاي مؤلفه انتقال براي لازم تسلط زبان انگليسي مترجمان اگر حتي مسئله اين و كرد منتقل خوبي به را فرهنگيهاي مؤلفه تواننمي غيرمستقيم
 است لازم حداقل اسپانيايي، فرهنگيهاي مؤلفه انتقال صحت براي زيرا ،دهد رخ بود ممكن نيز داشتند را انگليسي به اسپانيايي زبان از ترجمه در اسپانيايي

 .باشند آشنا آنها با مترجم دو هر
 اگر حتي بنابراين است، غيرمستقيمي ترجمه از بهتر مستقيمي ترجمه متن گيرينتيجه با مطابق زيرا شود،مي برداشت متن از كه است چيزي )4(ي گزينه
 پاسخ )4(ي گزينه بنابراين. باشد غيرمستقيمي ترجمه از تراطمينان قابل و بهتر مستقيمي ترجمه رودمي انتظار باشد، آشنا نيز اسپانيايي فرهنگ با مترجم
 .است صحيح

  

) غلط هستند. حالا 4و ( )1كنند. بنابراين گزينه (كشي شده متضاد يكديگر رفتار مياولاً واضح است دو عبارت زير خط !اي استسؤال ساده »3«گزينه  -13
ما در مورد كنند. ا) يكي را انتخاب كنيم. قسمت دوم اين دو گزينه يكسان است و به درستي به نقش قسمت دوم اشاره مي3) و (2هاي (بايد از بين گزينه

  ) غلط است. 2اي براي يك ادعا. بنابراين گزينه (قسمت اول ادعا است نه ادله
  

  تواند صحيح باشد. ) مي1اني آن به وضوح گزينه (با توجه به كل متن و قسمت پاي »1«گزينه  -14
  

ويژه هنگام ترجمه متون تبليغاتي چيزي نيست جز تأثير ي خوب بهوس ترجمهنظريه اسكوپشويم طبق متن متوجه ميبا مطالعه دقيق  »3«گزينه  - 15
 .و هدف تهيه شود و بتواند بر مخاطب جامعه هدف تأثير بگذاردترجمه بايد متناسب با كاركرد گذاشتن بر مخاطب و تشويق او به خريد كالايي خاص و لذا 

  ) دارد. 3اين موضوع بيشترين مطابقت را با گزينه (
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  بخش سوم: سؤالات تحليلي
ها را به اختصار ز اين به بعد اين بخشو ادوات جنگي بازديد كنند. ما ا هاي تاريخيهاي باستاني، مجسمهشناسي، سكههاي مردمر است از بخشنفر قرا 12

  صورت زير هستند:ها بهد. محدوديتكن. هر شخصي فقط از يك بخش بازديد ميكنيمگذاري ميمردم، سكه، مجسمه و جنگي اسم
  نفر است. 2) هر گروه حداقل1
  ) بخش مردم و بخش جنگي تعداد نابرابري بازديدكننده دارد.2
  نفر بازديدكننده داشته است. 6) بخش مردم و مجسمه در مجموع بيش از3
  ) در بخش مجسمه حتماً تعداد بازديدكنندگان زوج است.4

)در مورد محدوديت   ها راضي باشند؟! نصف آن ها فرد باشد آنگاه چطور ممكن است دقيقاًتعداد بازديدكنندهدقت كنيم كه اگر  4(
)نفر رفته باشند طبق محدوديت 3شناسيگر مردما  »2«گزينه  -16 )و 3( نفر بازديد كنند. ضمناً با توجه به محدوديت  4يقيناً از بخش مجسمه بايد 4(

(     نفر بازديدكننده دارد. 2بخش جنگي 2(
  بخش  جنگي  سكه  مردم  مجسمه

  تعداد بازديدكننده  2  3  3  4
  

)نفر باشد كه با محدوديت3چون در اين صورت بخش سكه و جنگي بايد جمعاً  ،نفر باشد 6توانددقت كنيم كه بخش مجسمه نمي   تناقض دارد. 1(
  

)با توجه به محدوديت ،اگر بخش جنگي يك نفر بيشتر از بخش سكه رفته باشد  »4«گزينه  -17 تواند بازديدكنندگان اين دو بخش در مجموع فقط مي 3(
  نفر باشد. 5

  بخش  جنگي  سكه  مردم  مجسمه
  تعداد بازديدكننده  3  2  5  2

)با توجه به محدوديت بازديدكننده باشد چون در اين  4تواند بخش مجسمه شاملشخص است نميطور كه مهمان ،نفر باشد 4يا 2بخش مجسمه بايد 4(
)نفر باشد كه محدوديت 3صورت بخش مردم بايد    شود.نقض مي 1(

  

  بازديدكننده بيشتر داشته باشد حالات زير را داريم:2يك نفر بخش جنگي مردم نسبت بهاگر بخش  »1«گزينه  - 18
  بخش  جنگي  سكه  مردم  مجسمه

  تعداد بازديدكننده  2  2  4  4
  يا

  بخش  جنگي  سكه  مردم  مجسمه
  تعداد بازديدكننده  3  2  5  2

  طور كه معلوم است فقط تعداد بازديدكنندگان بخش سكه ثابت است.همان
  

  توانيم همان حالت اولين سؤال (يعني سه سؤال قبل) را در نظر بگيريم:مي  »3«گزينه  -19
  بخش  جنگي  سكه  مردم  مجسمه

  تعداد بازديدكننده  2  3  3  4
   اند.از بخش مردم بازديد كرده نفر 3پس

  

صورت زير تعريف بهها كند. محدوديتهاي سبز و سفيد و آبي و قرمز و زرد به آن اصابت ميپنج رنگ دارت به رنگ گذاري شدهاسم Hتا Aناحيه از 8
   اند.شده

  اي كه زرد دارد، قرمز را هم دارد. يعني زرد و قرمز يا هر دو درون دايره كوچك هستند يا هر دو در ناحيه بين دو دايره.) هر دايره1
  ) آبي و زرد دو حرف متوالي هستند.2
  ) رنگ سفيد درون دايره كوچك است و سبز و آبي بيرون دايره كوچك هستند. 3
  ها هستند. ) رنگ قرمز و سفيد با هم در يكي از ربع دايره4

  ها بايد به سؤالات پاسخ دهيم. با رعايت كردن محدوديت
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)سبز و آبي باشد، طبق محدوديت Dو Hاگر  »4«گزينه  - 20 )هايباشد. محدوديت Eتواندرنگ زرد مي 2( )و 3( جاي سفيد و قرمز را به ترتيب 4(
  د.نكنتعيين مي Aو Bدر
  
  
  
  

  كند.ابت نميهيچ دارتي اص Cپس به ناحيه
  

)باشد، محدوديت Aناحيه اگر سبز در  »2«گزينه  -21 )و 3( شود كه رنگ سفيد و منجر به اين مي 4(
) باشد. طبق محدوديت HوGقرمز به ترتيب در  )و 1( باشد. همچنين آبي  E يا Dتواند درزرد مي 2(

جاي رنگ زرد  Eو Dسفيد و قرمز همواره ثابت خواهد ماند. در نواحي اشد ولي جايبDيا Eدر تواندمي
    تواند با هم عوض شود.و آبي مي

  
    

  

  توانيم مثلاً از حالت سؤال قبل استفاده كنيم. باشد مي رنگي غير از آبي Dاگر ناحيه  »4«گزينه  - 22

A B

C

DE

F

G H

  
Fحالت مطابق اين C B» )بدون اصابت دارت هستند. تا اين گزينه  « به حالت زير دقت  تغيير كند. Bو Aتواند بهغلط است اما جاي سفيد و قرمز مي 2(

   كنيد:
  

Fدر اين حالت C» ماند. پسخالي ميC F»   .قطعاً بدون اصابت دارت خواهند بود  
  
  
  

  

  مك بگيريم. ال قبل استفاده كرديم كتوانيم از شكلي كه براي دو سؤمي »1«گزينه  - 23
)كه گفتيم جاي زرد و آبي طبق محدوديتطورهمان تواند با هم عوض شود. يعني مي 2(

Dدو رنگي كه به C B A» » كند در يك حالت سبز و زرد و در حالتي ديگر اصابت مي «
   اند. توان تعيين كرد كه اين دو رنگ كدامآبي و سبز است پس نمي

  

A B

C

DE

F

G H

A B

C

DE

F

G H

A
B

C

DE

F

G H

A B

C

DE

F

G H
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  بخش چهارم: حل مسئله
  براي مثال توجه كنيد كه داريم: شود. جمع دو عدد ديگر ميو عدد برابر با حاصلدر هر تركيب چهارتايي حاصلضرب د »3«گزينه  - 24

  
   12 4 4 4   

  
  قرار بگيرد.  6ها بايد عددبنابراين در شكل داده شده با توجه به گزينه

      

? ?    4 3 6 6   
  
 

  

  ناميم؛ طبق قاعده فيثاغورث داريم: مي yو xطول و عرض مستطيل را »2«گزينه  - 25
  

  AB AC BC 2 2 2    
  
  
BCطرفياز  x y  وAC x y  (چون دو مستطيل مشابه هم هستند)،  :بنابراين داريم  

AB (x y) (x y) x y xy x y xy         2 2 2 2 2 2 22 2  
AB (x y ) AB x y      2 2 2 2 22 2  

dابرابر ب yو به عرض xمستطيل به طوليك از طرفي قطر  x y 2 ABاست و اين يعني 2 d   خواهد بود.  2
  

  ي زير را داريم: تساو از روي متن سؤال نمايش دهيم، yها را باتعداد تساوي و xاگر تعداد بردها را با »2«گزينه  - 26
x y   3 1 58   

yxاويتوان تسيد كه از تساوي بالا مي، ابتدا توجه كنباشد تواندنميها) كدام عدد (از گزينه yسؤال گفته مقدار 


58
  را نوشت:  3

: y x

: y x
yx

: y x

: y x

     


     
        


      


58 4 544 183 3
58 1 481 1658 3 3
58 12 463 12 3 3
58 16 4216 143 3



o¬H

o¬H

o¬H j¼{Â¶ Â•ÃLŠoÃš Ájk–

o¬H

   

  شود و اين غيرممكن است. ا باشد، چون آن وقت تعداد بردها عددي صحيح نميهتواند نمايانگر تعداد تساوينمي 12پس عدد
  

   صورت سؤال داريم:توضيحات با توجه به  »1«گزينه  - 27

A ازC تر است. سبكD C C B B D C
C / A

B D / A B D / A
     

        

2 2 2 22 2 2 2   

  

12 4 4

4

?

3

4 6

B

A



 C
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تقسيم كرد. اگر از جاي  قسمت مساوي 7توان بهشود. يعني انگار نخ را ميتقسيم مي 4به 3طول نخ ثابت است. با يك برش به نسبت »3«گزينه  - 28
(چون هم به گيريمواحد در نظر مي 14تقسيم كرد. پس طول نخ راقسمت  14توان نخ را بهشود. يعني انگار ميمي 11به 3برش دهيم يديگر 3 4 7 

و هم به 3 11    شود. تقسيم مي 11به 3و در حالت دوم 8به 6در حالت اول .قابل تقسيم است) 14
  
  

  
  
  
  

  
  

  فقط يكي مدنظر است. حال اگر طناب را از دو نقطه برش دهيم، دو حالت داريم:  Cو Bدقت كنيم كه از نقاط
  برش بخورد Bو Aاز شودتقسيم مي 8و 3و 3طناب به نسبت
  برش بخورد Cو Aاز شودتقسيم مي 3و 5و 6طناب به نسبت

 6خورد و به نسبتبرش مي Cو Aپس يقيناً طناب از نقطه قبول نيست! 8و 3و 3تقسيم شود پس حالت سه قطعه مختلفاز آنجا كه بايد طناب به 
  با اين حساب مقدار ستون به شكل زير است:شود. ميتقسيم  3و 5و




63 32

J œ²H  

  ) جواب است. 3پس گزينه ( ،مقدار عددي هر دو ستون برابر است
  

  كنيم:براي پاسخ به اين سؤال، متغيرهاي زير را تعريف مي »4«گزينه  - 29
  »دارالترجمه الف«                                                                                                                                                    

  
  
  

a  گيريم كه:و در نظر مي b c d e f T       

6%دانيم كهبا توجه به صورت سؤال، مي  :از كل مترجمان دارالترجمه الف، زن هستند؛ پس  a b c T e d f T (I)      
6 4

1 1
 
   

  

  جمان دارالترجمه الف، چهار زبانه هستند. متر  12%دانيم كهبا توجه به نمودار سمت راست، مي

C  بنابراين:  f T (II) 
12

1   

  با توجه به جدول سمت چپ، براي دارالترجمه الف داريم: 
e fd e f e d f e f d e f f d e

d e f d e f
                

   
3 3 13 3 3 1 3 3 7 1 91 1 1
  
   

»  

f d e
e f , d f

f d e
 

    

3 3 7 3 69  

f  داريم: (I)با استفاده از معادله f f T f T    
4 43 6 1 1

   

  

C  داريم:       (II)با استفاده از معادله T T C T   
4 12 8

1 1 1

     

  

C %
T
 8  

  

 8 6¾M

11 3¾M
BC

يكي از اين دو نقطه محل برش دفعه دوم 
 كند.تقسيم مي11به3است كه به نسبت

a b c
d e f

¾º IMp »j ¾º IMp¾w ¾º IMp nI¿a

·p
jo¶
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     گيريم:براي حل اين سؤال، پارامترهاي زير را در نظر مي  »1«گزينه  -30
13با توجه به صورت سؤال  :داريم  

  »دارالترجمه ب«                                                                                                                                                             

a b c
d e f

¾º IMp »j ¾º IMp¾w ¾º IMp nI¿a

·p
jo¶

  

  و سؤال اين است كه:
 e

b c ?

 

4 

2با توجه به صورت كلي سؤال،
1

 

  مترجمان اين دارالترجمه، زن هستند؛ بنابراين:  

(I) a b c T e f d T (II)      
2 8

1 1
 
   

  

  با توجه به جدول سمت چپ، داريم:
e e d e f e d f

d e f
        

 
2 1 5 41 5

 

  

f   و همچنين داريم: f d e
d e f

   
 

15 17 3 31   

eجه به اينكهبا تو  d  داريم: 4 f
f , d

f d
 

    

16 3 1317 3 12  

T  داريم: (II)يبا توجه به معادله T    
84 3 13 251

 

  

6%برابر» ب«با استفاده از نمودار سمت راست، تعداد مترجمان دو زبانه به كل مترجمان دارالترجمه   باشد؛ بنابراين:مي  

a d T a a         
6 6 25 15 13 15 21 1
 
   

  

a                           (I)با توجه به معادله b c    
2 25 51

 

   

aو اينكه  b  داريم: 3 c b c     2 5 3   
  


	1
	3

